

出國報告（出國類別：出席國際會議）

## 2013 年第十二屆資訊處理國際聯盟之電 子化政府國際研討會

The 12<sup>th</sup> International IFIP Electronic  
Government Conference (IFIP EGOV 2013)

服務機關：國立政治大學

姓名職稱：余千智教授

派赴國家：德國

出國期間：2013.09.08-21

報告日期：2013.10.17

## 摘要

IFIP EGOV 2013為電子化政府研究領域最主要的大型國際性學術會議之一，本年度會議為第十二屆，由資訊處理國際聯盟(IFIP)及德國科布連茲-藍道大學(University of Koblenz-Landau)主辦，會期四天。本國際研討會共計47篇經嚴格審評之論文受邀發表，其中27篇完整研究論文亦將刊登在Springer-Verlag之LNCS 期刊第8074卷(EI)，深具國際性學術地位及重要性。本人為IFIP EGOV 2013 研討會之國際議程委員會(IPC)成員，會前參與包括議題建議及論文審查等作業。研討會會期中，除了在9/16下午16:00-17:30:pm之EGOV-A2場次發表論文”Value Proposition in Mobile Government(行動化政府之價值主張)”外，也積極參與各場研討會之論文發表及討論，與各國學者交換台灣在電子化政府領域實務與學術研究方面之成果與經驗。

## 目次

### 本文

一、目的.....	3
二、過程.....	3
三、心得及建議.....	3
（附錄）	
相關聯結.....	4

## 一、目的

資訊處理國際聯盟(International Federation of Information Processing, IFIP)所屬之2013年電子化政府國際研討會(IFIP EGOV 2013)為電子化政府研究領域最主要的大型國際性學術會議之一，本年度會議為第十二屆，由德國科布連茲-藍道大學(University of Koblenz-Landau)主辦，會場設在科布連茲市內該大學校區。會期9/16-9/19，總計四天。在同一地點共同舉辦的系列國際研討會尚包括IFIP ePart 2013, KI 2013, MATES 2013, Virtual Goods & ODRL及Informatik 2013等。

IFIP EGOV 2013各主題研討會會程中包括專題演講、口頭及壁報論文發表、研究專題工作坊、博士生論文研討等學術交流活動，匯集各國專家學者發表相關領域最新研究成果並進行討論，深具國際性學術地位及重要性。出席IFIP EGOV 2013並發表論文之目的，除可與各國學者交換台灣學術研究之成果與經驗外，所蒐集之各國電子化政府發展經驗與研究資訊，亦可作為台灣電子化政府推展與應用之參考。

## 二、過程

本年度IFIP EGOV 2013國際研討會共計有47篇經嚴格審評之各國學者研究論文受邀發表，其中27篇發表的完整研究論文(包括我的論文在內)亦同時刊登在 Springer-Verlag出版之期刊Lecture Note in Computer Science (LNCS)第8074卷(EI)(ISSN 0302-9743, e-ISSN 1611-3349)，可透過電子資料庫SpringerLink Digital Library 檢索瀏覽。單以LNCS選刊的論文來說，其論文作者總計66人，國籍涵蓋歐洲、美洲、亞洲、大洋洲等共28個國家。本人為IFIP EGOV 2013 研討會之國際議程委員會(IPC)成員，會前參與包括議題建議及論文審查等作業。而在研討會會期中，被安排在9/16下午16:00-17:30:pm之EGOV-A2場次發表論文”Value Proposition in Mobile Government(行動化政府之價值主張)”，為該時段單一場次，會場滿座且有站立聽講者。論文口頭報告後反應熱烈，Q&A詢答時段中各國學者對論文研究成果之運用以及台灣行動化政府之發展現況等，都表現出相當大的興趣，包括德國、奧地利、荷蘭、哈薩克、立陶宛、巴西等國學者，也皆於會後探詢後續合作的可能性及進一步了解的意願。加拿大學者並於會後email要求授權，將論文摘譯成法文，連同論文投影片刊登在加國蒙特婁區域之研究網站。

本人在會期中除發表論文外，也積極參與各場研討會之論文發表及討論，與各國學者交換台灣、政大及個人在電子化政府領域實務與學術研究方面之成果與經驗。出席本次國際會議對台灣及政大皆可促進國際學術交流並提高學術知名度。而所獲得之各國電子化政府發展經驗與研究資訊，亦可作為台灣電子化政府推展應用與研討之參考。

## 三、心得及建議

電子化政府之發展與應用是國家競爭力的主要指標，世界包括歐、美、亞、非、大洋洲等國家皆積極推動相關計畫並擴大交流。在本屆電子化政府領域最主要的大型國際研討會 IFIP EGOV 2013 中，我是唯一來自台灣發表論文的學者。建議台灣政府及學術相關單位能多鼓勵及補助教師出席大型國際電子化政府相關學術研討會並發表論文，以推介台灣電子化政府領域的政策推行績效與學研機構的學術研究成果、提高台灣在國際學術社會的能見度與知名度。

## 附錄

本研討會之活動網頁：

<http://www.egov-conference.org/egov-2013>

研討會論文集LNCS第8074卷聯結：

<http://link.springer.com/book/10.1007/978-3-642-40358-3/page/1>

授權加拿大蒙特婁Observatoire francophone des TI網站刊登之聯結：

<http://ofti.org/categorie/documents-de-reference/asia/>